

|                           |    |
|---------------------------|----|
| España                    | 1  |
| Extranjero (Unión Postal) | 2  |
| Número suelto             | 5  |
| Id. atrasado              | 10 |

Redacción: De las once de la mañana á las ocho de la noche y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las diez de la mañana hasta las seis de la noche.

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

## Fatal presentimiento

Cuento

(Del noruego)

Era cerca de media noche. Bór Enason había bajado de la montaña y se hallaba en presencia del viejo médico. La noche era fría y clara; fuera silbaba el viento, pero en la habitación del anciano reinaba una temperatura agradable. En la ancha chimenea chisporroteaban gruesos troncos de pino. La vacilante luz de la vela de talco, que ardía sobre la mesa escritoria, iluminaba débilmente la obscuridad de la estancia.

Bór no se atrevió á sentarse. Las sillas le parecían demasiado finas, y temía llevar en su blusa algunos pelos de reno, que podrían engancharse en el asiento de la silla. Tiene malas pulgas el viejo cuando se enfada, y esta noche es cuestión de mantenerle de buen humor! Su encargo era urgente; allá lejos, cerca de la cumbre del Sotaa, yacía Klatta, su prometida, luchando con la muerte.

Maquinalmente se golpeaba las piernas, resguardadas contra el frío por sólidas pieles de reno. ¿Quién le garantizaba que volvería á ver viva á su Klatta, esta hermosa muchacha que en la primavera había de ser su mujer! Tal vez se moriría antes de que él pudiera llegar con el remedio... Las lágrimas inundaban sus ojos. «Era así; cada invierno había de morir uno en el corazón de la montaña; lo anunciaban las lejanas campanas cuyo sonido llevaba el viento! Y esta vez sería la muerte de Klatta, que anunciarían...»

El médico estaba ocupado en arreglar la mixtura. Bór sentía renacer la esperanza. ¿Cuántos miligramos había hecho ya este viejo! ¿Cuánta gente había arrojado á la muerte; les había sacado, por decirlo así, de la misma eternidad... ¡Sabía tanto!... El anciano estaba poco conforme con tener semejante estorbo en hora tan avanzada. Pero se trataba de una vida; el caso era grave, por lo visto! También tenía responsabilidad como empleado del Estado. Y mientras que iba mezclando la mixtura—un breaje fuerte había de ser para que hiciese efecto—preguntaba al joven japon: «¿Es tu prometida, Bór Enason?»

«Fronio habíamos de casarnos, contestó éste. El médico iba añadiendo algunas gotas de olor penetrante, al líquido que estaba en la botellita; luego buscó un corcho y la tapó sólidamente. Dió después al muchacho breves y severas órdenes referentes á la administración de la medicina, y añadió, fijando en Bór una mirada compasiva: «Animo, muchacho! Con eso espero que salvaremos á la chica. ¡Ojalá sea así!»

Bór Enason metió la botella en el bolsillo de su blusa; sacó luego una bolsa de piel que mediante una cadena de cable de mujer estaba atada á su chaleco, y tomó de ésta un puñado de monedas de plata, que echo encima de la mesa. «¡Es demasiado!, dijo el médico, devolviéndole parte de ellas. Tómatalas, las necesitarás para la boda, añadió cariñosamente.

Bór Enason se apoyaba contra el marco de la puerta—Puede que no las necesitaré, contestó manteniendo fija la mirada en el suelo.

Un gran silencio se hizo en la habitación del doctor... Este parecía absorbido en sus pensamientos... En una noche fría y clara, como ésta, iba un jinete á ver á la amada de su corazón... ¡Ah, la noche aquella!...

«Pero, muchacho! ¿Todavía estás aquí! ¡Marchate, ve presto! Y con mirada benévola y compasiva siguió el anciano á Bór Enason, que desapareció en la obscuridad de la noche.

El joven japon tomó con su reno el camino por el barranco, que con mayor rapidez conducía arriba. A la blanca luz de la luna se extendía ante su vista la llanura nevada; un frío atroz se dejaba sentir. Antes de que el sol volviese á acostarse detrás de la cumbre del Sotaa, habría de estar allí con la medicina. Es pulmonía la de Klatta, dijo el doctor. ¡Iba á amanecer el séptimo día! ¡El día de la muerte, tal vez!...

El puñal (trineo de los japoneses) volaba á través de los campos helados, y Bór Enason calculaba que podría llegar á su destino durante la mañana del segundo día. Tocaba al reno con las riendas y le animaba con grandes gritos que retumbaban en el silencio de la noche.

Al clarear el alba se halló ya en el cerro del Lobo. Un rojizo globo, el sol, salió detrás de las montañas hacia el Norte; el paisaje estaba iluminado todavía por la luna. Pero ésta no tardó en desaparecer, y la aurora matinal se extendió por encima de la brillante llanura... Bór calculó que desde el cerro del Lobo necesitaría todavía medio día para llegar á su casa. Pero con horror vió que su reno alojaba el paso; el cansancio se apoderaba visiblemente del pobre animal. Se puso de pie en el trineo, gritando pegándole; pero el reno, si bien daba un salto á cada golpe que cruzaba su lomo, recaía luego en su apatía.

Bór Enason rompió en desesperado llanto... interrumpido por gritos feroces, pero nadie le contestó, se voz solo á sperbata el eco en las peñas vecinas. Y era el séptimo día, el que clareaba... ¡El día de la muerte tal vez!

Loco de angustia se acercó al reno. «¿Anda mi buen animal, corre, le gritaba; ya sabes que hemos de salvar la vida á Klatta! No la hemos de dejar morir. ¿Oyes, tú?... Hemos de correr...»

Pero el pobre animal, transido de frío y de cansancio, cayó al suelo, temblando y con las pupilas veladas por las sombras de la muerte. Bór Enason se echó de rodillas á su lado pasándole suavemente la mano por el cuello; ¡ah, tú, esclavamente con voz entrecortada; ¿no te acuerdas ya de la sal que la buena de Klatta te daba siempre cuando

do eras pequeño?... ¡Anda, no hagas el remolón!

La bestia hizo un esfuerzo para levantar la cabeza; buscaba con la mirada apagada la brillante luz del sol. Pero con un vagido de dolor volvió á caer.

Bór Enason le vió, presa de desesperación. De repente arrojó su cuchillo del cinto, ¡miserable bestia!... Pero al verla allí indefensa y moribunda, sintió desaparecer su cólera y ablandarse su corazón... Con un hondo gemido se echó á su lado en la nieve... ¡Cuánto cariño había mostrado Klatta á este reno!... Le pareció entonces verla llegar á la pradera al caer de la tarde, para ofrecerle la sal que traía en la mano... Y súbitamente se sintió invadido por la poesía de estas lejanas tardes de este.

«¡Ay, tú sollozo! parece mentira que puedas olvidarte de Klatta! Entre tanto iba subiendo el sol. Al cabo de unos minutos se incorporó Bór Enason... Echó al animal una mirada mezclada de odio y de compasión y le hundió el cuchillo en el cuello. Un último vagido angustioso salió de la boca del animal, ahogado pronto por una ola de sangre...»

Bór Enason arrancó el cuchillo de la herida, y acercó á esta la boca para beber la sangre caliente. Nada había quedado en él de la suavidad de los pasados momentos. Se alzó con los dientes y labios teñidos de sangre, y dirigió su mirada aloca hacia los lejanos montes... Antes de que el sol desapareciese detrás de la cumbre del Sotaa, había de estar allí con la medicina ¡y aquí yacía el animal muerto!...

En un arranque de salvaje energía, sacó los skis del trineo, los afianzó y emprendió una loca carrera á través de los bosques y matorrales del cerro del Lobo. ¡Qué lejos estaba la región de Sotaa! ¡Parecía como si á cada paso fueran surgiendo nuevos montes! El sudor caía á chorros sobre su faz demudada. Pero iba adelantando, sin cejar, sin darse descanso; había de adelantar á todo trance á aquel otro, que también se acercaba á la choza de Klatta... El día tocaba á su fin. El sol casi había desaparecido. Con un movimiento rápido dobló la rodilla Bór Enason para beber un sorbo en una balsa de agua. Un último rayo de sol pasaba por entre los árboles del cercano bosque. Y de nuevo emprendió su carrera el muchacho, mientras que las estrellas empezaban á iluminar su camino. Pero de repente se paró, escuchando, con expresión de indecible angustia en su sudorosa faz.

«¡Muerla!, exclamó dando un grito agudo.—¡Oía las campanas que, muy lejanas, con tañido lúgubre, doblaban á muertos!... Bór Enason permaneció inmóvil en medio de los helados campos, apoyándose con indecible dolor en su largo palo de ski.

J. FALKBERGEL.

## PALMA

En la tarde del día 4 del actual darán principio los ejercicios de tiro que han de llevar acabo las baterías del grupo mixto de la Comandancia de Artillería de Mallorca. Dichos ejercicios tendrán lugar en el predio de Santa Ponsa, y los días en que hayan de verificarse se izará la bandera Nacional desde las primeras horas de la mañana en la casa del predio de Se Porrassa.

Lo que hacemos público para conocimiento de los habitantes de los pueblos de Calviá, Andraitx, Capdellá, Caserios de Génova y Coll d'en Rebasá, así como también de los pescadores con objeto que cuando vean la señal puedan alejarse de la zona peligrosa, los cuales manifestarán los sitios donde aparezcan proyectiles sin estallar y tendrán presente que corren grave riesgo no manifestándolos.

El señor Gobernador civil, recibió ayer el informe de la Cámara de Comercio de Mahón, relativo al formulario publicado por el Ministerio de Fomento para la reorganización de las Cámaras de Comercio.

El día 6 se reunirá la Junta designada al efecto para estudiar este dictamen y los que remitan las demás Cámaras de Palma é Ibiza y remitirlos con el informe correspondiente á Madrid.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Bañalbufar se halla expuesto al público á efectos de reclamación el presupuesto municipal ordinario formado por dicho Ayuntamiento para el año 1912.

Ayer se extravió en la carretera del Terreno un asiento de un carrerón.

En esta Administración designarán á su dueño, quien gratificará el hallazgo.

La guardia civil del puesto de Inca da cuenta de haber denunciado á la autoridad competente á los dueños de tres establecimientos distintos por sospechas de que en ellos se estaba jugando á los prohibidos.

En la mañana de ayer un joven que estaba trabajando en un turno tuvo la desgracia de que le escapara de las manos la herramienta que empleaba, dándole en la cabeza produciéndole una fuerte contusión, siendo curado en la casa de socorro.

Por la guardia civil del puesto de Sineu ha sido denunciado á la au-

toridad competente un individuo presunto autor de haber agredido á otro produciéndole varias leves contusiones.

Esta noche reanudarán de nuevo sus viajes á Barcelona el vapor rápido «Rey Jaime II».

Han sido multados por el señor Gobernador dos individuos por haber remitido por correo una carta con el sello usado.

En la casa de socorro fué asistido ayer tarde un anciano que debido á su estado de debilidad, había sido acometido de un accidente.

Se logró reanimarle acompañándole después á su domicilio.

## Diputado Provincial

En virtud de la circular pública por el señor Gobernador civil de la provincia ayer á las doce debía reunirse en sesión extraordinaria la Diputación Provincial para declarar la vacante de diputado que existe por fallecimiento de don Joaquín F. de Puidorfila.

Exige la ley que para haber sesión deben asistir á la misma la mitad mas uno de los señores Diputados y como dejaron de asistir á la misma los Diputados liberales y los republicanos, los conservadores, con la muerte del señor Puidorfila, no cuentan con mayoría, tuvo que suspenderse la sesión hasta nueva convocatoria.

## La telegrafía sin hilos en Sóller

El Arquitecto de provincia don Guillermo Reynés visitó ayer las obras que para la instalación de la telegrafía sin hilos vienen realizándose como es sabido en Sóller.

Hemos tenido ocasión de hablar con el citado funcionario quien ha tenido la bondad de facilitarnos algunos datos que juzgamos interesantes para el público.

Queda ya colocado el gigantesco mástil que requiere la instalación; alcanza una altura de 75 metros y está constituido por piezas de acero estrado.

Cada pieza que se compone de dos metros atornilladas por medio de aletas, tiene una longitud de tres metros.

El perito mecánico que ha llevado á cabo la instalación es M. Bernardo Walsh y ha dirigido las obras, como ya adelantamos el ingeniero M. Harald Childs quien ha marchado ya de Mallorca, dirigiéndose á Madrid y desde allí á Reims.

La sala de máquinas queda ya cubierta. Para la instalación de la maquinaria pasará en breve á Mallorca el ingeniero Mister Croaque.

Las restantes construcciones que complementan la instalación alcanzan ya en la actualidad una altura de tres metros.

## Maura en Pollensa

El jueves volvió á visitar Pollensa el ilustre jefe del partido conservador.

He aquí como se nos da cuenta de las dos visitas de don Antonio Maura á la pintoresca villa:

El viernes de la semana pasada llegaron á Pollensa en dos automóviles el señor Maura acompañado de su hermano don Francisco, el ex-ministro don José Sánchez Guerra, don Manuel Guasp y el señor Salas. Tan distinguidos turistas se dirigieron á casa de don P. Llobera, Vicepresidente de la Diputación y después de haber tomado un lunch, salieron en unión del señor Llobera para el Castillo del Rey en donde pasaron todo el día hasta el atardecer. El señor Maura y demás acompañantes quedaron prendados y maravillados del sublime y soberbio panorama que desde tan imponente altura se disfruta.

Después de haber atravesado el encantador valle de Ternellas y las preciosas huertas por donde serpentea el camino llegaron los ilustres viajeros otra vez á Pollensa sin la menor novedad y satisfichisimos de tan grata excursión.

En casa de don P. Llobera acudió todo el más granado de la población á saludar al señor Maura, y una inmensa muchedumbre se afanaba por estrechar la mano al ilustre jefe para demostrarle las extraordinarias simpatías de que goza en esta localidad.

D. Antonio con su acostumbrada y fina cortesía tuvo frases de afecto para cada uno de los individuos que desfilaron ante él por espacio de más de media hora.

A las ocho de la noche montó en su automóvil y entonces hubo la mar de vivas al político honrado, y no cesaba de aclearle la apiñada muchedumbre.

Tan bien impresionado quedó el señor Maura de los soberbios pano-

ramas que encierra esta localidad que hoy ha vuelto á honrarnos con su presencia.

Después de almorzar en casa de don Pedro Llobera salió en unión de éste para el puerto y embarcaron á bordo de su hermoso balandro los señores Maura, don Francisco, su hijo Manolo, Guasp y don Prudencio Rovira para el Pino de la Posada.

En este sitio les aguardaban los amigos que componen el Comité de esta localidad los cuales han obsequiado á su jefe con una comida servida á la sombra del famoso pino.

D. Antonio ha quedado sorprendido de tan gentil gala y no se cansaba de admirar la transparencia de sus aguas, el verde intenso de los pinares, las caprichosas siluetas de las montañas y las bellezas que brotan por doquier.

Al anochecer llegó al puerto en compañía de sus amigos muy satisfecho de tan agradable excursión.

Embarcó en su automóvil en dirección á Palma y al atravesar las calles de Pollensa numerosos grupos le vitoreaban.

Muchísimos pollensines deseamos que nos favorezca con nuevas visitas.

## De Sociedad

Ayer llegó á esta ciudad el Excmo. señor General de División don José Gomez Callete, Gobernador militar de Menorca.

En el vapor *Bellever*, llegaron ayer de Argel, don Miguel Fornés, don Damían Monserrat, don Rafael Suñer y don Rafael Torregrosa.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor *Rey Jaime I*, don Fernando Cortés Aguiló, don Enrique Weber, don Juan Seriní y Felia, don Victor Juan Levetsoso, don Antonio de la Rosa, don Eduardo Lluch, don Guillermo Alcover, don Rafael Ignacio Cortés y don José Estela.

También llegaron en dicho buque el diputado don Cortes señor Conde de Sallent, el marqués de la Ceña, el marqués de Ariány, ambos con sus distinguidas familias y el vicario general de esta diócesis don Antonio M. Alcover.

En el vapor *Rey Jaime I*, llegaron ayer de Barcelona, el señor Marqués de Castell Florite, con su distinguida señora.

Pasó á bordo á recibirles en la falda de Sanidad el Gobernador civil señor la Serna, hermano político de dichos señores.

Para Barcelona, salieron ayer tarde en el vapor *Bellever*, don Guillermo Gelabert y señora, don Praxedes Vivó, don Antonio Servera, don Pedro Portas, don Emilio Alguacil y señora, don Miguel Balseguer, don Jaime Franco, don Onofre Llanós, don Nicolás Mulet, don Gabriel Tomás, don José Alemany y don Antonio Gomila.

En el vapor *Isla de Menorca*, llegaron ayer de Mahón, don Bernardo Coll y señora, don Bartolomé Pons, don Pedro Gomila, don Juan Ramón, don Rafael Casellas, don Luis Giner, don Gregorio Ferrá, don José García, don Miguel Real, don José Gonalons, don Miguel Mateo, don Jaime Pujol y don Mateo Socias.

Ayer al mediodía fué conducido á su última morada el cadáver del Maestro de Obras don Jaime Mayol.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, poniéndose de manifiesto las muchas relaciones con que cuenta la familia del finado.

A su hijo nuestro distinguido amigo don Juan y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

## Comisión Provincial Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Massanet y con asistencia de los Diputados señores orales y Felis se reunió á las once y media de la mañana de ayer, la Comisión provincial.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Aprobóse el pliego de reparos motivado por el examen de las cuentas del Juzgado, Audiencia y Tribunal del Jurado del partido de Inca correspondiente al año 1910.

Visto el Presupuesto de ingresos y gastos de la cárcel del partido de Mahón para el próximo año 1912 se acordó reclamar antecedentes.

basta las obras de construcción de la casa cuartel de la Guardia civil de aquella villa.

Se enteró de un parte de la colonia escolar del Puerto de Sóller.

Enteróse igualmente de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza, participando que los Ayuntamientos de San Antonio y San Juan han ingresado 800 y 600 pesetas respectivamente por cuota provincial.

Accediendo á lo solicitado por el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares se acordó que la Banda de la Casa de Misericordia obcurriera á la no villada que ha de celebrarse en el día de hoy á beneficio de dicha Asociación.

Igualmente se acordó que la citada Banda tome parte en los festejos que han de celebrarse en la villa de Bañalbufar los días 8 y 9 del corriente, de conformidad con lo solicitado por el Alcalde de dicha villa.

Fué admitido un alienado en el Departamento de Dementes del Hospital.

Fué autorizado un prohijamiento.

Despachóse favorablemente una instancia de un vecino de Felanitx solicitando se le autorice para que al emigrar á América pueda llevarse consigo á un expósito que tiene en su compañía.

Fué admitido en la Casa de Misericordia un vecino de Manacor.

Despachóse favorablemente una instancia de un vecino de La Puebla solicitando la admisión de una hija suya en la Inclusa.

Se enteró de una comunicación del Director del citado Establecimiento relativa al pago de una lactancia.

Se acordó quedara sobre la mesa otra comunicación del mismo funcionario participando no haber sido posible encontrar quien se encargue gratuitamente del pago de los haberes de las amas de Montuiri que crían niños expósitos.

Enteróse del producto del cepillo de la Sangre durante el mes de Agosto último.

Se enteró igualmente del del movimiento de acogidos durante Agosto en el Hospital, Casa de Misericordia é Inclusas de Palma y Mahón.

Se acordó autorizar al Director de la Inclusa para que pueda prestar el debido consentimiento para que una expósito pueda contraer matrimonio.

En vista de una comunicación del Gobernador de la provincia trasladando la que le ha dirigido el Alcalde de Binissalem relativa á una instancia de don Pedro Ferrer Delegado sobre pago de cierta cantidad, se acordó reclamar antecedentes.

Se dió cuenta del expediente promovido por una instancia que don Sebastian Vallespir concejal del Ayuntamiento de Alaró ha dirigido al señor Gobernador de la provincia en súplica de que se impida que el excretorio destituido don Lorenzo Homar intervenga bajo concepto alguno en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento de aquella corporación, acordándose reclamar antecedentes.

Se aprobó el pago de varias cuentas por servicios provinciales.

Y no habiendo más asuntos de que tratarse levantó la sesión.

## La novillada

de la Asociación de la Prensa

En contra de lo que se había dicho y por circunstancias especiales no presidirá la novillada de esta tarde el señor Gobernador civil. La presidirá el oficial del Gobierno don Fernando Estade.

Seguindo nuestra costumbre con las funciones de beneficencia, hemos remitido al señor Presidente de la Asociación de la Prensa el importe de la entrada que ha tenido la atención de enviarnos.

Leemos:

«Compondrán el Jurado para otorgar el estoque de lujo al matador que más se distinga en su faena los revisteros de los periódicos de esta localidad «La Última Hora» «Correo de Mallorca», «Diario de Palma», y «La Tarde» señores don José Tous Lladó, don Francisco Guasp Pou, don Antonio Palou Crespi y don Jaime Torres Riera, respectivamente.

Este Jurado estará presidido por el distinguido aficionado don Ignacio Seguí, Cajero de la Sucursal del Banco de España en Palma.»

En el vapor *Rey Jaime I*, llegaron ayer de Barcelona, los novilleros *Montes II* y *Machaquito de Madrid*, que deben tomar parte en la novillada de esta tarde.

## Alrededor del mitín radical

El señor Ullé se presenta.—En libertad provisional

Ayer por la mañana se presentó en la Cárcel en ocasión de encontrarse en dicho establecimiento la comisión de Magistrados pasando la visita reglamentaria, el joven orador radical don José Ullé que estaba reclamado por el Juez de instrucción y á quien la policía y guardia civil estaban buscando.

Seguidamente pasó al Juzgado donde el Juez señor Lago le tomó intervención del señor Fiscal le tomó la correspondiente declaración en el sumario que se le instruye por supuestas injurias á S. M. el Rey.

Terminada la declaración el señor Lago le notificó el auto de procesamiento decretando al propio

tiempo la libertad provisional, interin se continúan las actuaciones.

## El nuevo arbitrio sobre la carne

Conforme lo convenido ayer á las doce la Comisión de cortantes y vendedores de embutidos, constituidos en gremio para establecer un concierto con el Ayuntamiento para la cobranza del arbitrio sobre la carne que regirá desde el día 1.º de Enero próximo con motivo de la supresión de los consumos, visitó al señor Alcalde que aceptaban dicho concierto por un año mediante el pago de 325.000 pesetas, bajo la base de que se practique el aforo correspondiente, rigiendo las mismas tarifas actuales, con la sola diferencia del nombre que en vez de impuesto de consumos se denominará Arbitrio municipal.

## Medidas sanitarias

Ayer tarde el Director de la *Isleña Marítima* recibió un telegrama de su consignatario en Argel señor Sitges comunicándole que la Sanidad de Argel le participa que todos los pasajeros procedentes de Barcelona y Palma al llegar á aquella serán desinfectados antes de desembarcar.

Poco después de conocer esta noticia hablamos con el Director de la *Isleña* quien amablemente nos ha dicho que teme que esta medida sea una represalia por haber sido desinfectados los equipajes de los pasajeros de Argel al llegar ayer á Palma, el vapor *Bellever*, pues de esta medida se quejaron dos pasajeros, quienes fueron con su queja al Capitán del buque, protestando de ser objeto de medidas sanitarias cuando Argel no es puerto sucio, y probablemente estos pasajeros han hecho la denuncia á las autoridades de Argel, las cuales contestan aplicando las mismas medidas á los pasajeros que lleguen allí procedentes de Palma y Barcelona.

Al recibir la noticia de las medidas que imponen las autoridades de Argel á los pasajeros procedentes de Barcelona, y antes de hablar con el Director de la *Isleña*, recordamos lo que por la mañana habíamos leído en un periódico de Madrid sobre los casos sospechosos de Riera.

Decía así: «En una epidemia que se inicia sólo la bacteriología puede decir la verdad. Y en estos momentos la bacteriología española nada dice, y si algo dice, su dictamen se calla. ¿Por qué? ¿Qué ha dicho el subinspector, autoridad en asuntos de esta índole, que lleva ocho días en Riera? ¿Qué ha dicho el Instituto de Alfonso XIII, al cual se han enviado deposiciones de los enfermos atacados? ¿Es cierto que una alta personalidad científica de Barcelona ha afirmado terminantemente que encontró repetidas veces el bacilo virgula en los excretos de dichos enfermos? ¿Qué enfermedad es la que padecen 18 vecinos de Riera, que ayer atacó á dos más y que produce defunciones? Es vergonzoso para la ciencia médica española que siga hablandose de «casos sospechosos». Eso se acepta en el primer momento, cuando hay una sola invasión, cuando la duda í me una lógica científica, que pasados doce días, con 20 atacados, y con tres autoridades sanitarias en la localidad, de las que uno es hombre de laboratorio y el otro de competencia clínica reconocida, no puede, ni debe hablarse de casos sospechosos para nada.»

Debemos hacer constar en honor á la verdad que sirven las anteriores líneas á un periódico de la oposición para atacar duramente al Gobierno.

A las doce de ayer fué admitido á libre plática el vapor «Isleño», correo de Marsella.

También ayer fué admitido á libre plática el vapor ruso «Algo», el cual salió anoche para Ibiza.

## CULTOS

Para mañana

Jubilos de Coaranta Horas

Concluyen en el Socorro dedicadas á Nra. Sra. de la Consolación y Correa. Exposición á las seis de la mañana, y por la tarde al oscurecer, Rosario, meditación, estación cantada, procesión, bendición y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María: Exposición á las seis y media, á las diez Misa cantada; por la tarde á las siete Rosario, Triduo predicado y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Fé, á las siete de la tarde, empezará la novena en honor de la Virgen del Buen Camino, con sermón por el R. D. Jaime Sastre, Pbro., y continuará los demás días á la misma hora.

Visita á la Corte de María

A Nra. Sra. de los Dolores en S. Cayetano.

